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Τεύχος 9/2024 (Έτος 5ο) 

 

Μήνυμα Προέδρου 

 

Η κίνηση στην πασχαλινή αγορά αποτέλεσε μία ακόμα απόδειξη της κατάστασης, στην οποία 
βρίσκονται τα χαμηλά εισοδήματα στη χώρα μας. Η κατανάλωση ήταν άνευρη, ως απόρροια των 
περιορισμένων οικονομικών δυνατοτήτων των ελληνικών νοικοκυριών.  
 
Ακόμη και στις περιπτώσεις που οι τζίροι των επιχειρήσεων, έφτασαν ή ξεπέρασαν κατά τι τους 
περσινούς τζίρους, δεν είναι λόγος εφησυχασμού ή αισιοδοξίας. Οι τιμές σε μια σειρά προϊόντων 
και προπάντων στα είδη πρώτης ανάγκης ανεβαίνουν, το κόστος των υπηρεσιών αυξάνεται με τις 
πληθωριστικές πιέσεις να συνεχίζουν το ροκάνισμα των ήδη καθημαγμένων προϋπολογισμών των 
πολιτών. 
 
Για να μπορέσουν οι καταναλωτές να έχουν όλα όσα ήταν απαραίτητα για το πασχαλινό τραπέζι και 
να καλύψουν τις άλλες επιτακτικές υποχρεώσεις τους, περιόρισαν, αναγκαστικά, την κατανάλωση 
σε άλλα άλλα είδη, γεγονός που αποτυπώθηκε στα ταμεία του εμπορικού κόσμου της χώρας. 
 
Δυστυχώς ο λογαριασμός δεν βγαίνει. Τα μέτρα που έχουν ληφθεί δεν οδηγούν σε ουσιαστικές 
μειώσεις των τιμών στα ράφια, παρά μόνο σε ελάχιστες περιπτώσεις. Την ίδια ώρα, με αφορμή τις 
διεθνείς γεωπολιτικές εξελίξεις, οι πολυεθνικές συνεχίζουν να ανεβάζουν τις τιμές των προϊόντων 
τους. Οι μέχρι τώρα έλεγχοι και η επιβολή προστίμων φαίνεται πως δεν έχουν αποθαρρύνει αυτές 
τις πρακτικές.  
 
Πρέπει να ληφθούν δραστικά μέτρα, και όχι ημίμετρα ώστε να μπει φρένο σε παράλογες αυξήσεις. 
Για μια χώρα που η κινητήριος δύναμη της οικονομίας της είναι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, δεν 
υπάρχει άλλη επιλογή, παρά να εργαστεί για την επιβίωση τους. Μέση λύση δεν υπάρχει.  
 
Πέτρος Καλπακίδης  
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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Η αργυροχρυσοχοΐα γιορτάζει τους προστάτες της, Αγίους Κωνσταντίνο και Ελένη 

 
Τους προστάτες της ελληνικής αργυροχρυσοχοΐας, Αγίους Κωνσταντίνο και Ελένη γιορτάζει, την 
Τρίτη 21 Μαΐου, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Αργυροχρυσοχόων Κοσμηματοπωλών 
Ωρολογοπωλών. 

 

 

 

 

 

 

Μετά τη θεία λειτουργία που θα τελεστεί στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, στο Γ’ 
Σώμα Στρατού, στη Θεσσαλονίκη, θα πραγματοποιηθεί αρτοκλασία χοροστατούντος του 
Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Βρυούλων κ.κ. Παντελεήμονος Επισκόπου του Οικουμενικού 
Θρόνου και παρουσία εκπροσώπων-μελών του κλάδου, των τοπικών συλλόγων και εκπροσώπων 
της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας. 
Η γιορτή έχει τις ρίζες της στο βυζαντινό Κωνσταντινάτο, νόμισμα-φυλακτό, το οποίο 
αναπαράχθηκε όσο κανένα άλλο από τους τεχνίτες αργυροχρυσοχόους και συντροφεύει ως δώρο 
σημαντικές στιγμές στη ζωή του ανθρώπου, όπως η γέννηση και η βάφτιση. 
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ΣΚΩΘ: Προκήρυξη Πανελλήνιου Διαγωνισμού Φιλοτέχνησης Σχεδίου  
Επετειακού  Μεταλλίου 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
Στην προκήρυξη και δημοσίευση κανονισμού για τον  
Πανελλήνιο  Διαγωνισμό  Φιλοτέχνησης  Σχεδίου  Επετειακού  Μεταλλίου προχώρησε ο Σύλλογος  
Κοσμηματοπωλών  Ωρολογοπωλών  Θεσσαλονίκης,  με  αφορμή της συμπλήρωσης, το 2025, 
των 100 χρόνων λειτουργίας.  
 
Δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό έχουν:  
1.  Μαθητές  σχολών  αργυροχρυσοχοΐας  ή  /  και  ομάδες  μαθητών,  έως  διμελείς.    
2. Σπουδαστές σχολών σχεδιασμού ή / και ομάδες σχεδιαστών, έως διμελείς.   
Στόχος είναι το μετάλλιο να φιλοτεχνηθεί από σπουδαστές που θα αποτελέσουν το μέλλον του 
κλάδου της αργυροχρυσοχοΐας και θα τους δοθεί η ευκαιρία να ξεδιπλώσουν το ταλέντο και τη 
δημιουργικότητα τους. 
 
Το σχέδιο του μεταλλίου είναι ελεύθερο, πρέπει να είναι πρωτότυπο και  να έχει αναφορές στο 
σήμα του ΣΚΩΘ, στον επετειακό αριθμό 100, στις χρονολογίες (1925-2025), χρονιές ίδρυσης και 
επετείου.  
 
Η αίτηση συμμετοχής με το σχέδιο και το φάκελο υποβάλλονται στα γραφεία του  
ΣΚΩΘ, στην Θεσσαλονίκη, στην οδό Φραγκίνη αριθ. 5, 1ος όροφος, Τ.Κ. 54624,   
τηλ.: (+30) 2310239376.    
 
Ως  χρόνος  υποβολής  των  αιτήσεων  λογίζεται  αυτός  της  σφραγίδας  
ταχυδρομείου. Καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή της αίτησης συμμετοχής ορίζεται η 
Τετάρτη 18 Σεπτεμβρίου και ώρα 15:00.  
 
Το βραβείο υποδηλώνεται με δίπλωμα παπύρου συνοδευόμενο από  χρηματικό  
ποσό των 500 ευρώ. 
 
Η διακήρυξη και τα συνημμένα άρθρα αυτής,  τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της, θα 
είναι αναρτημένα σε πίνακα ανακοινώσεων στα γραφεία του ΣΚΩΘ   
και στην ιστοσελίδα του Συλλόγου (www.goldclub.gr) καθ’ όλη τη διάρκεια του διαγωνισμού. 
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                                                                 ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΣ ΗΛΙΑ ΛΑΛΑΟΥΝΗ 

Σάββατο 18 Μαΐου 2024 

10.00 - 19.00                                                             

ICOM Διεθνής Ημέρα για τον εορτασμό των Μουσείων  

Είσοδος Ελεύθερη 

 

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΖΩΝΤΑΝΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ - ΕΚΘΕΣΕΙΣ 

  

 

- ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - 

 

 

 

Ώρα: 11.00 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΚΡΙΚΟΥ 

“Γλυπτικές τέχνες, λίθοι και 
γλυπτογραφία στο Αιγαίο”  

Είσοδος Ελεύθερη 

Απαραίτητη η κράτηση 

 

 

Η Αλεξάνδρα Κρίκου, γεμμολόγος και επί χρόνια διδάσκουσα στην μέση εκπαίδευση στον τομέα της 
γεμμολογίας και της τέχνης του κοσμήματος, μοιράζεται γνώσεις και έρευνα για τους λίθους και τις δεξιότητες 
τους στην εξελικτική τους πορεία στο Αιγαίο, από τα πρώιμα χρόνια μέχρι σήμερα. Οι γλυπτικές τέχνες και 
η γλυπτογραφία στα υψηλότερα επίπεδα έκφρασης συνιστούν μια ιδιαίτερη μελέτη μέσα από την οποία 

μπορούμε να κατανοήσουμε καλύτερα τη χρήση και την κατασκευή από την σύντομα περιήγηση της 
εισηγήτριας. 
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Ώρα: 12.30 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΠΥΡΟΜΗΛΙΟΣ 

“The Diamond Walk”  

Είσοδος Ελεύθερη 

Απαραίτητη η κράτηση 

 

 

Ο Γιώργος Σπυρομήλιος είναι ιδρυτής του IGLcert, ειδικευμένος Γεμολόγος – Αδαμαντολόγος και 
Εκτιμητής. Θεωρείται αυθεντία στην Εκτίμηση και Πιστοποίηση Διαμαντιών και Πολύτιμων Λίθων στην 
Ελλάδα.  

"Διαμάντι, αδάμας, αδάμαστος ∙ o ανώτερος όλων πολύτιμος λίθος που αντιπροσωπεύει την αγάπη, την 
αφοσίωση, την σταθερότητα και την απαστράπτουσα ομορφιά θα βρεθεί στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος 
αυτής της παρουσίασης, που στόχο έχει να σας εισάγει στον γοητευτικό κόσμο αυτού του μυστηριώδους 
και πολύτιμου λίθου".  

  

 

- ΖΩΝΤΑΝΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ - 

 

                 10.00 - 19.00 
 
              Είσοδος Ελεύθερη 
 
Ελάτε να γνωρίσετε από κοντά τους 
Artists in Residence του Μουσείου! 

Νέοι και καταξιωμένοι δημιουργοί από όλο τον κόσμο, παρουσιάζουν ζωντανά αρχαίες και 
σύγχρονες τεχνικές κοσμηματοποιίας δίνοντας την ευκαιρία στους επισκέπτες να 
γνωρίσουν απο κοντά τα μυστικά της κατασκευής κοσμημάτων 
ΖΕΔΕΤ: @Corrina Goutos 
ZEM:    @Alkistis Papagianni 
           @Argyris Papageorgiou  
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- ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ - 

 

 

 

 

 

"Ηλίας Λαλαούνης: αναδρομή στην καινοτομία"  

 

Είσοδος Ελεύθερη 

 

 

Συμπληρώνοντας 30 χρόνια λειτουργίας, το ΜΚΗΛ διοργανώνει την επετειακή περιοδική έκθεση «Ηλίας 

Λαλαούνης: αναδρομή στην καινοτομία». Η έκθεση φέρνει στο φως, για πρώτη φορά, υλικό από το 

Αρχείο του ΜΚΗΛ και το προσωπικό αρχείο του Ηλία Λαλαούνη αναδεικνύοντας την καλλιτεχνική ευφυΐα του 

ιδρυτή, που μέσα από τις καινοτομίες και την πρωτοπορία του, δημιούργησε μια νέα σχολή χρυσοχόων, 
επηρεάζοντας την παγκόσμια αργυροχρυσοχοΐα. 

 

Η έκθεση παρουσιάζει ιστορικά άρθρα και αφιερώματα, προσωπικές σημειώσεις, σχέδια και επιστολές του 

καλλιτέχνη, εργαλεία, πρωτότυπα μοντέλα αντικειμένων και επιλεγμένα μοναδικά κοσμήματα, που 

φανερώνουν τις άγνωστες πτυχές της 70ετούς καλλιτεχνικής πορείας ενός από τους σημαντικότερους 
σχεδιαστές κοσμήματος του 20ού αιώνα. 

 

 

 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
Επισκεφθείτε την πρόσφατα ανακαινισμένη 

ενότητα της μόνιμης συλλογής
"The Helen Drutt Contemporary Studio Jewelry 

Collection" . 

 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ & ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ  
Ελένη Μάστορα - administration@lalaounis-jewelrymuseum.gr  

 
Βύρωνας Βαφειάδης - educational@lalaounis-jewelrymuseum.gr  

+30 210 92 21 044, +30 210 92 39 709 
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                         Ευρωεκλογές: 
Ο Παναγιώτης Κουνάκης υποψήφιος 

ευρωβουλευτής με το ΠΑΣΟΚ 
 
Ένας δικός μας άνθρωπος, ο Παναγιώτης 
Κουνάκης, γενικός γραμματέας του Συλλόγου 
Αργυροχρυσοχόων Ωρολογοποιών 
Ωρολογοπωλών Ρόδου είναι υποψήφιος  με το 
ΠΑΣΟΚ, στις επερχόμενες ευρωεκλογές του 
Ιουνίου. 
 
Ο Παναγιώτης Κουνάκης μίλησε στη 
ΧΡΥΣΙΔΡΕΙΑ, για τις προτεραιότητες που πρέπει 
να τεθούν, δίνοντας έμφαση στο κλάδο της 
αργυροχρυσοχοΐας, και πιο συγκεκριμένα στην 
κατάργηση του φόρου πολυτελείας, που, όπως 
επισημαίνει, μειώνει την ανταγωνιστικότητα των 
ελληνικών κοσμημάτων έναντι κοσμημάτων 
άλλων ευρωπαϊκών χωρών, την ανάγκη 
ενίσχυσης των σχολών αργυροχρυσοχοΐας, τη 
σημασία διοχέτευσης ευρωπαϊκών πόρων για 
την ανάπτυξη της χρυσοχοΐας, ενώ στηλιτεύει και 
τις επιπτώσεις του αργού δικτύου Ίντερνετ, το 
οποίο κάθε άλλο παρά, όπως λέει, συνδράμει 
προς την κατεύθυνση της διασύνδεσης 
ταμειακών μηχανών - POS.  
 
«Χάνεται τζίρος καθημερινά, μια στις πέντε 
πωλήσεις χάνεται λόγω των περιορισμένων 
δυνατοτήτων του Ίντερνετ» σχολιάζει ο κ. 
Κουνάκης υπογραμμίζοντας πως κατά τη θερινή 
περίοδο το πρόβλημα θα γίνει οξύτερο.  
 
Επιπλέον επισημαίνει την ανάγκη ενίσχυσης των δομών υγείας, στα ελληνικά νησιά, αλλά και τη 
σημασία ενίσχυσης των τουριστικών υποδομών.  
 
Ποιος είναι ο Παναγιώτης Κουνάκης 
 
Γεννήθηκε στη Ρόδο, σπούδασε στο Μαθηματικό του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
και είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού στο Management από το Πανεπιστήμιο του Sheffield. Ασχολείται 
με τη χρυσοχοΐα και την ωρολογοποΐα στην οικογενειακή επιχείρηση. Έχει διατελέσει σύμβουλος 
στο Εμπορικό Βιομηχανικό Επιμελητήριο Δωδεκανήσου, εκλέχθηκε δυο φορές περιφερειακός 
σύμβουλος Νοτίου Αιγαίου, ενώ είναι τομεάρχης τουρισμού στην ΕΝΑ (Ένωση Νέων 
Αυτοδιοικητικών Ρόδου). 
Το 2023 ήταν υποψήφιος βουλευτής στον Νομό Δωδεκανήσου με το ΠΑΣΟΚ Κίνημα  Αλλαγής. 
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Ποιοι θα πάρουν αμοιβή έως 3.000 ευρώ για «μαϊμού» αποδείξεις 
 

Θέμα ημερών είναι η υπογραφή των αποφάσεων για την εκταμίευση των πρώτων αμοιβών που θα 
δοθούν σε πολίτες που κατήγγειλαν «μαϊμού» αποδείξεις μέσω της εφαρμογής «Appodixi»! 
  
Οι αποφάσεις βρίσκονται στο γραφείο του διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 
(ΑΑΔΕ) Γιώργο Πιτσιλή και τα ποσά που θα λάβουν οι δικαιούχοι κυμαίνονται από 100 ευρώ έως 
και 3.000 ευρώ. Ποιοι θα θα τα πάρουν; Οι πληροφορίες αναφέρουν οτι αμοιβές θα δοθούν μόνο 
σε καταγγελίες μετά την ψήφιση της νομοθετικής ρύθμισης, οπότε τα παλιά “καρφώματα” (2023 και 
πίσω) θα μείνουν χωρίς μπόνους. Οι καταγγελίες προφανώς θα πρέπει να ηταν επώνυμες και από 
τον έλεγχο να προέκυψε φοροδιαφυγή και επιβλήθηκε πρόστιμο.! 
  

Το κυνήγι πάντως συνεχίζεται! Περισσότεροι από 165.000 πολίτες έχουν προχωρήσει σε 
καταγγελίες μέσω της εφαρμογής «Appodixi» της ΑΑΔΕ, εκ των οποίων σχεδόν 75.000 είναι 
επώνυμες και πάνω από 90.000 ανώνυμες. Η χρηματική επιβράβευση ανέρχεται στο δεκαπλάσιο 
της αξίας της συναλλαγής του εκδοθέντος στοιχείου λιανικής, για το οποίο έγινε η καταγγελία, 
συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ. Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι μικρότερη 
των 100 ευρώ, ούτε να υπερβαίνει τις 3.000 ευρώ. Αν η καταγγελία αφορά περισσότερα φορολογικά 
στοιχεία που εξέδωσε η ίδια οντότητα, η χρηματική επιβράβευση υπολογίζεται επί του εκδοθέντος 
φορολογικού στοιχείου με τη μεγαλύτερη αξία. Δεν δικαιούνται τη χρηματική επιβράβευση οι 
υπάλληλοι της ΑΑΔΕ, του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, καθώς και οι υπάλληλοι 
της Διεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, που ασκούν 
ελεγκτικά καθήκοντα. 
  
Η χρηματική επιβράβευση δεν εμπίπτει σε καμία κατηγορία εισοδήματος και απαλλάσσεται από 
κάθε φόρο, κράτηση, τέλος ή εισφορά υπέρ του Δημοσίου, Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης, 
Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου ή τρίτων και είναι ανεκχώρητη και ακατάσχετη στα χέρια 
του Δημοσίου ή τρίτων, κατά παρέκκλιση κάθε άλλης διάταξης, δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται 
με βεβαιωμένα χρέη προς το Δημόσιο, τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τους οργανισμούς 
τοπικής αυτοδιοίκησης και τα νομικά τους πρόσωπα, τα ασφαλιστικά ταμεία και τα πιστωτικά 
ιδρύματα και δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής 
κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα. 
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Πώς λειτουργεί η εφαρμογή 
  
Χρησιμοποιώντας την εφαρμογή, οι καταναλωτές μπορούν να ελέγξουν τα στοιχεία και την 
εγκυρότητα μιας απόδειξης, την οποία λαμβάνουν στο πλαίσιο συναλλαγής τους, σκανάροντας με 
το κινητό τους τηλέφωνο τον QR code που βρίσκεται σε αυτή. 
  
Πιο συγκεκριμένα : 
  
1. Ο χρήστης ανοίγει την εφαρμογή και μέσω της κάμερας του κινητού, «σκανάρει» τον κωδικό QR 
της απόδειξης. 
  
2. Ανάλογα με την κατάσταση της απόδειξης, η εφαρμογή παράγει τα εξής μηνύματα: 
• Η απόδειξη έχει διαβιβαστεί στην ΑΑΔΕ. Στην περίπτωση αυτή, εμφανίζονται τα στοιχεία της 
απόδειξης (αριθμός ταμειακής, ΑΦΜ επιχείρησης, αριθμός απόδειξης, ημερομηνία και ώρα έκδοσης 
της συναλλαγής, αξία συναλλαγής ΦΠΑ και στις συναλλαγές με πρατήρια καυσίμων, την ποσότητα 
και το είδος του καυσίμου). Στην περίπτωση αυτή, ελέγχεται εάν τα στοιχεία που εμφανίζονται στην 
εφαρμογή είναι τα ίδια με αυτά που εμφανίζονται στην απόδειξη. Εάν δηλαδή η αξία που 
αναγράφεται στην απόδειξη είναι ίδια με την αξία που έχει διαβιβαστεί στην ΑΑΔΕ. Εάν υπάρχει 
διαφορά, αυτό σημαίνει ότι πιθανότατα έχει γίνει επέμβαση στον φορολογικό μηχανισμό της 
επιχείρησης, ώστε άλλο ποσό να εμφανίζει στην απόδειξη στον πελάτη και άλλο, μικρότερο, ποσό 
να διαβιβάζει στην ΑΑΔΕ. 
• Η ταμειακή είναι δηλωμένη, αλλά η απόδειξη δεν έχει ακόμα διαβιβαστεί στην ΑΑΔΕ. Στην 
περίπτωση αυτή, αναφέρεται η ημερομηνία και ώρα πέραν την οποίας η απόδειξη θα έπρεπε να 
έχει διαβιβαστεί στην ΑΑΔΕ. Εάν η απόδειξη έχει εκδοθεί πριν από το χρονικό σημείο αυτό, 
υποδεικνύεται η αναφορά για μη διαβίβαση της απόδειξης. 
• Ο κωδικός QR δεν μπορεί να διαβαστεί ή ότι η ταμειακή δεν είναι δηλωμένη ή δεν είναι ενεργή. 
Στην περίπτωση αυτή υποδεικνύεται η υποβολή αναφοράς στην εφαρμογή. 
 
 

Ποιες ρυθμίσεις έφεραν έσοδα στα ταμεία - Πότε ανοίγει ο δρόμος για νέα ρύθμιση 
 
Τρεις ρυθμίσεις χρεών από όσες εφαρμόστηκαν στα ταμεία τα προηγούμενα χρόνια έφεραν τα 

περισσότερα έσοδα, όπως δείχνουν τα επίσημα στοιχεία της έκθεσης του ΚΕΑΟ για το α΄ τρίμηνο 
του 2024. Σε αυτές τις ρυθμίσεις στηρίζεται το μεγαλύτερο μέρος των εισπράξεων του ΕΦΚΑ. 
  
Στο τέλος Μαρτίου 2024 είχαν ολοκληρώσει τη ρύθμιση στην οποία εντάχθηκαν 672.237 οφειλέτες 
με εξόφληση χρεών ύψους 3.255.089.382 ευρώ. Άλλοι 326.081 οφειλέτες είχαν ενεργή ρύθμιση την 
οποία εξυπηρετούσαν κανονικά ήταν με ποσό ρυθμιζόμενης οφειλής 4.532.717.225 ευρώ. 
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Από όλες τις ρυθμίσεις που εφαρμόστηκαν 1.033.000 οφειλέτες, που εντάχθηκαν αρχικά σε αυτές 
πληρώνοντας κάποιες δόσεις και στη συνέχεια τις εγκατέλειψαν. Το 39,2% των εισπράξεων από 
την πάγια ρύθμιση 
  
Οι ρυθμίσεις που φέρνουν έσοδα στον ΕΦΚΑ είναι: 
  
1. Η πάγια ρύθμιση των 12 ή 24 δόσεων, από την οποία οι εισπράξεις ανέρχονται σε 1,27 δισ. ευρώ 
που αντιστοιχεί στο 39,2% των εισπράξεων του ΕΦΚΑ. Μέχρι στιγμή 416.352 οφειλέτες την 
ολοκλήρωσαν, άλλοι 123.892 οφειλέτες παραμένουν εντός ρύθμισης και 561.431 την εγκατέλειψαν. 
Η πάγια ρύθμιση είναι η μόνη ενεργή ρύθμιση αυτή τη στιγμή στον ΕΦΚΑ που μπορούν να 
αξιοποιήσουν όλοι οι οφειλέτες, πλην όμως είναι ακριβή με υψηλά ποσά δόσεων για χρέη άνω των 
10.000 ευρώ που έχουν οι περισσότεροι οφειλέτες. 
  
2. Η παλιά ρύθμιση των 100 δόσεων (ν.4321/2015) με έσοδα 890.167.382 ευρώ στα ταμεία ποσό 
που αντιστοιχεί στο 27,34% των εισπράξεων από ρυθμίσεις. Τη ρύθμιση αυτή ολοκλήρωσαν 40.335 
οφειλέτες, ενώ 3.088 παραμένουν ενεργοί για τις τελευταίες δόσεις τους και 75.089 την εγκατέλειψαν 
μετά από κάποιες δόσεις. 
  
3. Η παλιά ρύθμιση των 120 δόσεων του νόμου 4611/2019 που έδωσε παράλληλα στους 
ελεύθερους επαγγελματίες τη δυνατότητα επανυπολογισμού της οφειλής τους για την περίοδο 2002-
2016. Ο επανυπολογισμός έφερε κούρεμα χρεών έως και 50%. Από την εν λόγω ρύθμιση ο ΕΦΚΑ 
έχει εισπράξει μέχρι στιγμής 767,9 εκατ. ευρώ, ποσό που αντιστοιχεί στο 23,6% των εισπραχθέντων 
οφειλών. Τη ρύθμιση αυτή ολοκλήρωσαν 180.617 οφειλέτες, ενώ 138.968 παραμένουν ενεργοί και 
287.787 την εγκατέλειψαν. 
  
Προς εξατομικευμένες ρυθμίσεις 
  
Τα στοιχεία δείχνουν ότι μια νέα ρύθμιση θα μπορούσε αφενός να επαναφέρει εντός συστήματος 
χιλιάδες οφειλέτες που βγήκαν εκτός ρυθμίσεων ώστε να αρχίσουν να ξεπληρώνουν τα χρέη τους, 
και αφετέρου θα είχε ευεργετικά οφέλη στα έσοδα του ΕΦΚΑ και μάλιστα σε μια συγκυρία που 
εμφανίζει να έχει αύξηση και από τις τακτικές εισφορές. 
  
Το ενδεχόμενο μιας νέας ρύθμισης ασφαλιστικών χρεών δεν μπορεί να αποκλειστεί αντίθετα 
υπάρχει ένα κρίσιμο ορόσημο που αναπόφευκτα θα ανοίξει τον δόμο προς μια νέα τακτοποίηση 
των χρεών και αυτό είναι η ενιαία καρτέλα οφειλών που αναμένεται να είναι έτοιμη στο τέλος του 
2024 με αρχές 2025. Η ενιαία καρτέλα θα αποτελεί την ταυτότητα χρεών για όλους τους οφειλέτες 
και σύμφωνα με πληροφορίες θα μπορεί να αξιοποιηθεί για ρυθμίσεις πολλών δόσεων, ακόμη και 
για εξατομικευμένες ρυθμίσεις. 
  
Σήμερα ένας οφειλέτης μπορεί να χρωστά σε τρία ταμεία και να έχει τρία διαφορετικά μητρώα στο 
χρεών (τρεις διαφορετικές καρτέλες) στο ΚΕΑΟ, με αποτέλεσμα αφενός να είναι δύσκολη η 
συγκέντρωση των χρεών σε ένα ποσό και αφετέρου να καθίσταται δύσκολη μια εξατομικευμένη 
ρύθμιση των χρεών. Το οξύμωρο δε, είναι πως ο οφειλέτης αν βάλει σε ρύθμιση 12-24 δόσεων τα 
χρέη του θα πρέπει να δημιουργήσει τρεις ταυτότητες οφειλής μια για κάθε ταμείο και να 
παρακολουθεί κάθε μήνα τρεις ρυθμίσεις. 
  
Μικρή είναι η απήχηση των νέων ρυθμίσεων με 72 δόσεις που εφαρμόστηκαν για τα χρέη της 
πανδημίας. 
  
Η ρύθμιση των 72 δόσεων για χρέη της περιόδου Φεβρουαρίου 2020 έως Ιουνίου 2021, 
(ν.4821/2021) έχει αποφέρει μέχρι στιγμής 85.191.252 ευρώ που αντιστοιχούν στο 2,62% των 
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εισπράξεων, από 17.655 οφειλέτες που την ολοκλήρωσαν. Εντός ρύθμισης παραμένουν άλλοι 
22.115 οφειλέτες με χρέη 427 εκατ. ευρώ, ενώ 22.361 την εγκατέλειψαν. 
  
Μηδαμινές είναι οι εισπράξεις από τη ρύθμιση του εξωδικαστικού μηχανισμού και πτωχευτικού 
κώδικα, καθώς μέχρι στιγμής την έχουν ολοκληρώσει 940 οφειλέτες καταβάλλοντας 34,5 εκατ. 
ευρώ, ενώ παραμένουν ενεργοί 17.681 οφειλέτες με χρέη 1 δισ. ευρώ, και 8.759 οφειλέτες με χρέη 
493 εκατ. ευρώ την έχουν εγκαταλείψει. 
  
Έσοδα 192.748.101 ευρώ απέφεραν οι λοιπές παλαιότερες ρυθμίσεις ποσό που αντιστοιχεί στο 
5,92% των συνολικών εισπράξεων από ρυθμίσεις ύψους 3,55 δισ. ευρώ. 
 
 

Γιατί έχει εκτοξευτεί ο χρυσός; Ένας billionaire επενδυτής εξηγεί 
 
Ο χρυσός έχει καταγράψει μια χρονιά-
ρεκόρ μέχρι στιγμής το 2024. Πάραυτα, η 
ξαφνική άνοδος του εμπορεύματος 
αποτέλεσε έκπληξη αφού το 
μακροοικονομικό περιβάλλον υποτίθεται 
ότι θα δημιουργούσε αντίξοες συνθήκες 
όσον αφορά την ανατίμηση της τιμής του 
χρυσού. 
 
Αυτό οφείλεται στο γεγονός πως η 
στρατηγική της Ομοσπονδιακής 
Τράπεζας των ΗΠΑ για υψηλότερα για 
μεγαλύτερο χρονικό διάστημα επιτόκια 

καθιστά συνήθως άλλες επενδύσεις, όπως τα ομόλογα και τα μετρητά, πιο ελκυστικές σε σύγκριση 
με το μέταλλο, αφού αυτό δεν είναι περιουσιακό στοιχείο με υψηλές αποδόσεις. 
Για να εξηγήσει την ισχυρή πορεία του χρυσού, ο δισεκατομμυριούχος επενδυτής Ντέιβιντ Άινχορν 
παρουσίασε μια πιθανή θεωρία σε πρόσφατο σημείωμά του προς τους επενδυτές. 
«Ενώ είναι πιθανό η άνοδος να σχετίζεται με το γεγονός ότι η αγορά άρχισε να αμφιβάλλει για τη 
βιωσιμότητα και την ορθότητα τόσο της νομισματικής όσο και της δημοσιονομικής πολιτικής, άλλες 
ενδείξεις υποδηλώνουν ότι αυτό δεν συνέβη», ανέφερε ο Άινχορν στην ανάλυσή του. 
 
Αντιθέτως, ο ιδρυτής της Greenlight Capital δήλωσε ότι υπάρχει μια γενικότερη τάση των χωρών 
της Ανατολής να αγοράζουν χρυσό από τα δυτικά έθνη. 
«Ίσως η Δύση εξαντλεί τον χρυσό που είναι πρόθυμη να πουλήσει, ενώ η ζήτηση στην Ασία έχει 
παραμείνει αρκετά ισχυρή ώστε να αναγκάσει την τιμή να αυξηθεί», ανέφερε χαρακτηριστικά. 
Πράγματι, οι κεντρικές τράπεζες παγκοσμίως προσπαθούν να αυξήσουν τα αποθέματά τους σε 
χρυσό, αγοράζοντας πάνω από 1.000 τόνους του πολύτιμου μετάλλου τα τελευταία δύο χρόνια, 
σύμφωνα με τα στοιχεία του Παγκόσμιου Συμβουλίου Χρυσού. Ένας από τους κυριότερους 
αγοραστές είναι η Κίνα.  
Η δεύτερη μεγαλύτερη οικονομία του κόσμου έχει παραλύσει λόγω της υποτονικής οικονομικής της 
ανάπτυξης εδώ και χρόνια, δεδομένου του προβληματικού τομέα ακινήτων, της παραπαίουσας 
χρηματιστηριακής αγοράς και του επίμονα υψηλού ποσοστού ανεργίας.  
Αυτό έχει οδηγήσει την κεντρική τράπεζα (PBOC) και τους Κινέζους καταναλωτές να συσσωρεύουν 
πολύτιμα μέταλλα ως σταθερό μέσο αποθήκευσης αξίας και ως έναν τρόπο διαφοροποίησης των 
αποθεματικών της πρώτης από το δολάριο.  
Σημειωτέον πως, επί 17 συνεχόμενους μήνες η PBOC αγοράζει χρυσό, έχοντας αυξήσει τα 
αποθέματά της κατά 16% σε αυτό το διάστημα. 
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Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Χρυσού υποστηρίζει ότι η Ινδία και η Σιγκαπούρη έχουν επίσης αγοράσει 
χρυσό για να αντισταθμίσουν τους κινδύνους οι οποίοι προκαλούνται από τις παγκόσμιες 
οικονομικές αναταραχές. 
Η ραγδαία αύξηση της ζήτησης του χρυσού αυξάνει τις τιμές του κατακόρυφα, με τους 
οικονομολόγους να προβλέπουν ότι το ράλι θα εκτοξευθεί ακόμη υψηλότερα, καθώς οι γεωπολιτικές 
αβεβαιότητες και τα μακροοικονομικά προβλήματα, όπως ο πληθωρισμός, τροφοδοτούν 
περισσότερα κέρδη. 
 
Ο κορυφαίος οικονομολόγος Ντέιβιντ Ρόζενμπεργκ προβλέπει νέα άνοδο της τιμής του πολύτιμου 
μετάλλου κατά 15% με 30%, καθώς οι κεντρικές τράπεζες εξετάζουν την πιθανότητα μείωσης των 
επιτοκίων τους. 
 
Πάραυτα, όπως αναφέρει το Business Insider, ο χρυσός μπορεί να καταγράψει ράλι ανεξάρτητα 
από το αν η οικονομία καταλήξει να επιτύχει μια ήπια προσγείωση ή «γλιστρήσει» σε μια βαθύτερη 
ύφεση. 
Ο γκουρού της αγοράς Εντ Γιαρντένι, εν τω μεταξύ, προβλέπει ότι ο χρυσός θα μπορούσε να 
εκτιναχθεί στα 3.500 δολάρια/ουγγιά μέχρι το επόμενο έτος, υπονοώντας μια πιθανή άνοδο της 
τάξης του 50%. 
Ο ίδιος δημιουργεί παραλληλισμούς με την εποχή του υψηλού πληθωρισμού της δεκαετίας του 
1970, υποδηλώνοντας ότι οι τρέχουσες πληθωριστικές τάσεις θα μπορούσαν να ωθήσουν τον 
χρυσό σε νέα υψηλά. 
Άλλοι, όπως ο δισεκατομμυριούχος επενδυτής Ρέι Ντάλιο, υποστηρίζουν ότι ο χρυσός μπορεί να 
αντισταθμίσει τους κινδύνους που απορρέουν από τα υψηλά επίπεδα κρατικού χρέους. Σε 
πρόσφατη ανάρτησή του, δήλωσε ότι έχει επενδύσει σημαντικά σε χρυσό επειδή ο κίνδυνος μιας 
κρίσης χρέους αυξάνεται. 
 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΠΟΒΑΚΩ 

 

H εταιρεία επιστημονικού εξοπλισμού HELLAMCO προσφέρει ειδικές εκπτωτικές παροχές στις 
επιχειρήσεις του κλάδου μας που είναι μέλη των συλλόγων μελών της ΠΟΒΑΚΩ, στο χώρο 
επιστημονικών οργάνων, όπως: Ζυγοί ακριβείας – κλίβανοι υψηλών θερμοκρασιών, συσκευές 
στοιχειακής ανάλυσης κραμάτων/XRF κ.λπ. 

Για περαιτέρω πληροφορίες επικοινωνείστε στα τηλ.: 
(Αθήνα) 2106895260 και (Θεσσαλονίκη) 2310869910 ή info@hellamco.gr 

URL: www.hellamco.gr 
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